

# СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 107 (2728) Воскресенье 23 мая 1943 г. Цена 20 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 22 МАЯ

В течение 22 мая на фронте существенных изменений не произошло.

21 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, свыше 50 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных эшелона, взорван склад боеприпасов и склад с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, потоплены сторожевой корабль и 2 катера противника.

На Западном фронте наши части вели разведку и артиллерийским огнем уничтожали живую силу и оборонительные сооружения противника. Огнем из всех видов оружия в течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы Нского соединения уничтожили 4 противотанковых орудия и 17 пулеметов, подавили огонь 4 артиллерийских и 5 минометных батарей, разбили 6 дзотов и блиндажей противника.

В районе Лисичанска происходили бои местного значения. Подразделения Н-ской части атаковали противника и выбили немцев из укрепленных позиций. Гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак. В этом бою уничтожено до батальона немецкой пехоты, сожжен 1 и подбиты 2 вражеских танка.

Западнее Ростова на Дону продолжалась артиллерийско-минометная перестрелка. Наши подразделения истребили до роты немецких солдат, разрушили 2 дзота и 14 блиндажей. Группа снайперов, под командованием гвардии младшего лейтенанта Васильева, за 10 дней уничтожила 125 гитлеровцев.

На Северо-Западном фронте артиллерийское подразделение, где командиром лейтенант Ткачук, за несколько дней уничтожило свыше 10 вражеских дзотов, вместе с их гарнизонами. На другом участке разведчики во главе с лейтенантом Картавенко, проникли в расположение противника, взорвали

На Волховском фронте наши артиллеристы обстреливали передовые позиции и ближние тылы противника. Разрушено 7 дзотов, взорваны 2 склада боеприпасов, уничтожены 2 орудия и несколько немецких автомашин с военными грузами.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинства человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия угоняют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеенном в городе Давид—городок Пинской области, Белорусской ССР, говорится: „Доводится до сведения населения Давид—Городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела.“

Этот документ лишний раз изообличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь заполучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские разбойники понесут суровое наказание за все их преступления.

Крайком предложил обкомам, горкомам и райкомам ВКП(б) края провести в мае городские и районные совещания стачковцев промышленных предприятий, железнодорожного транспорта и промкооперации и обсудить обращение стачковцев гор. Ставрополя на всех предприятиях.

### В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

Красной комитет ВКП(б) одобрил инициативу Ставропольского горкома партии, созвавшего городское совещание стачковцев промышленности и транспорта для обсуждения вопроса о быстрейшей ликвидации колхозной немецко-фашистской оккупации.

Крайком предложил обкомам, горкомам и райкомам ВКП(б) края провести в мае городские и районные совещания стачковцев промышленных предприятий, железнодорожного транспорта и промкооперации и обсудить обращение стачковцев гор. Ставрополя на всех предприятиях.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Историческая роль Коммунистического Интернационала, образовавшегося в 1919 году в итоге политического крушения подавляющего большинства старых довоенных рабочих партий, состояла в том, что он ограждал учение марксизма от опешения и извращения его оппортунистическими элементами рабочего движения, содействовал сплочению в ряде стран авангарда передовых рабочих в подлинно рабочие партии, помогал им мобилизовать массы трудящихся для защиты своих экономических и политических интересов, для борьбы против фашизма и подготовки шейся им войны, для поддержки Советского Союза, как главной опоры против фашизма. Коммунистический Интернационал своевременно раскрыл подлинное значение «антикоммунистического пакта», как орудия в подготовке гитлеровских войн. Он неустанно разоблачал задолго до войны гнусную подрывную работу гитлеровцев в других государствах, маскируемую ими криками о мирном вмешательстве Коммунистического Интернационала во внутренние дела этих государств.

Но еще задолго до войны все более становилось ясным, что, мере усложнения как внутренней, так и международной обстановки отдельных стран, решение задач рабочего движения каждой отдельной страны силами какого-либо международного центра будет встречать непреодолимые препятствия.

Глубокие различия исторических путей развития отдельных стран мира, различный характер и даже противоречивость их общественного уклада, как и различия в уровне и центрах их общественного и политического развития, наконец различие в степени сознательности и организованности рабочих обусловили и разные задачи, стоящие перед рабочим классом отдельных стран.

Весь ход событий за истекшую четверть века и накопленный Коммунистическим Интернационалом опыт убедительно показали, что организационная форма объединения рабочих, избранная Первым Конгрессом Коммунистического Интернационала, отвечавшая потребностям начального периода возрождения рабочего движения, все больше изжила себя по мере роста этого движения и усложнения его задач в отдельных странах и становилась даже помехой дальнейшего укрепления национальных рабочих партий.

Развивавшаяся гитлеровская мировая война еще более обострила различие в положении отдельных стран, породив глубокий водораздел между странами, ставшими жертвами гитлеровской тирании, и свободными народами, сплотившимися в

мощную антигитлеровскую коалицию. В то время, как в странах гитлеровского блока основная задача рабочих, трудящихся и всех честных людей состоит во всемерном содействии поражению этого блока путем подрыва изнутри гитлеровской военной машины, в содействии диверзионно-партизанской войне, в странах антигитлеровской коалиции священным долгом широких народных масс, и прежде всего передовых рабочих, состоит во всемерной поддержке военных усилий правительств этих стран ради скорейшего разгрома гитлеровского блока и обеспечения сотрудничества на основе их равноправия. При этом нельзя упустить также из виду, что и у отдельных стран, примыкающих к антигитлеровской коалиции, имеются и свои особые задачи. Так, например, в оккупированных гитлеровцами и потерявших свою государственную независимость странах основная задача передовых рабочих и широких народных масс состоит в развертывании вооруженной борьбы, перерастающей в национально-освободительную войну против гитлеровской Германии.

В то же время освободительная война свободных народов против гитлеровской тирании, привлекшая в движение широчайшие народные массы, сплывающиеся без различия их партийной и религиозной принадлежности в ряды мощной антигитлеровской коалиции, еще с большей очевидностью показала, что общенациональный подъем и мобилизация масс для скорейшей победы над врагом лучше всего и наиболее плодотворно могут быть осуществлены авангардом рабочего движения каждой отдельной страны в рамках своего государства.

Уже VII Конгресс Коммунистического Интернационала, состоявшийся в 1935 году, учитывая изменения, происшедшие как в международной обстановке, так и в рабочем движении, требовавшие большой подвижности и самостоятельности его секций в деле решения стоящих перед ними задач, подчеркнула необходимость для Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала при решении всех вопросов рабочего движения исходить из конкретных условий и особенностей каждой страны и избегать, как правило, непосредственного вмешательства во внутриорганизационные дела коммунистических партий.

Теми же соображениями руководствовалась Коммунистический Интернационал, приняв в свое время и одобряя решение коммунистической партии США в ноябре 1940 года о вы-

ходе ее из рядов Коммунистического Интернационала.

Руководясь учением основоположников марксизма-ленинизма, коммунисты никогда не были сторонниками сохранения неизменных себя организационных форм; они всегда подыскивали формы организации рабочего движения и методы работы этой организации коренным политическим интересам рабочего движения в целом, особенностям данной конкретной исторической обстановки и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Они помнят пример великого Маркса, который сплотил передовых рабочих в рядах Международного Товарищества Рабочих, а после того, как I-й Интернационал выполнял свою историческую задачу, заложил основы для развития рабочих партий в странах Европы и Америки, осуществлял, в результате лавинной потребности создания массовых национальных рабочих партий, росущих I-го Интернационала, поскольку эта форма организации уже не отвечала этой потребности.

Исходя из вышеизложенных соображений и учитывая рост и неуклонную зрелость коммунистических партий и их руководящих кадров в отдельных странах, а также имея в виду, что за время нынешней войны ряд секций возбудил вопрос о роспуске Коммунистического Интернационала, как руководящего центра международного рабочего движения, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, не имея возможности в условиях мировой войны созвать Конгресс Коммунистического Интернационала, позволяет себе внести на утверждение секций Коммунистического Интернационала следующее предложение:

Коммунистический Интернационал, как руководящий центр международного рабочего движения, распустить, освободив секции Коммунистического Интернационала от обязанностей, вытекающих из устава и решений Конгрессов Коммунистического Интернационала.

Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала призывает всех сторонников Коммунистического Интернационала сосредоточить свои силы на всемерной поддержке и активном участии в освободительной войне народов и государств антигитлеровской коалиции для скорейшего разгрома смертельного врага трудящихся — немецкого фашизма и его союзников и вассалов.

Члены Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала: ГОТТВАЛЬД, ДИМИТРОВ, ЖДА НОВ, КОДАРОВ, КОПЛЕНГ, КУУСИНЕН, МАНИУЛЬСКИЙ, МАРТИ, ПИИ, ТОРЕЗ, ФЛОРИН, ЭРКОЛИ.

В соответствии с Постановлением присоединяются следующие представители коммунистических партий: Бианно (Италия), Долорес Ибаррури (Испания), Лехтинен (Финляндия), Пауэр (Румыния), Реншоу (Венгрия). Москва, 16 мая 1943 года. («Правда» за 22 мая 1943 г.)

### Налет немецких самолетов на Курск

Утром 22 мая большой группой немецких бомбардировщиков под прикрытием истребителей совершили налет на гор. Курск. Вражеские самолеты на подступах к городу были перехвачены нашими истребителями и встречены интенсивным огнем зенитной артиллерии. К Курску уда-

лось прорваться незначительному количеству немецких самолетов. Беспорядочно сброшенными бомбами нанесен и некоторый материальный ущерб жилым домам. Есть небольшие жертвы среди гражданского населения.

Нашими истребителями при отражении налета, по непол-

ным данным, сбито в воздушных боях 56 немецких самолетов. Кроме того, 9 самолетов противника уничтожены огнем зенитной артиллерии. Таким образом, всего сбито по меньшей мере 65 немецких самолетов. Наши потери — 10 самолетов.

# БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

Из выступления секретаря Ставропольского Крайкома ВКП(б) тов. М. А. СУСЛОВА на совещании стахановцев промышленности и транспорта города Ставрополя \*)

Настоящее совещание стахановцев имеет большое политическое и практическое значение. Оно собралось впервые после освобождения города от немецко-фашистских оккупантов. Оно дает возможность подвести первые итоги работы за месяцы, истекшие после изгнания из Ставрополя гитлеровских захватчиков, позволяет обменяться опытом и вскрыть недостатки с тем, чтобы быстрее устранить их и добиться общего подъема в деле восстановления и развития промышленных предприятий.

Глубоко содержательные, патристические выступления участников совещания, давшие много ценных указаний для дальнейшего развертывания практической работы, помогут значительно ускорить ликвидацию последствий рабейничьего хозяйничанья немцев. Руководители предприятий и учреждений могут многому научиться у стахановцев—правильному пониманию обстановки нашей страны, уяснению задач, стоящих перед нами, и способов их успешного разрешения.

Прошло уже четыре месяца с тех пор, как Красная Армия вышвырнула гитлеровские банды грабителей, разбойников и убийц из пределов нашего края. Страшные, чудовищные злодеяния творили немецко-фашистские захватчики. Они разрушали все, что им попадалось под руку, грабили и уничтожали все материальные ценности. Они замучили в застенках гестапо и истребили около 40 тысяч наших советских людей. Фашистские гримональи взорвали или сожгли почти все железнодорожные сооружения, институты, театры, клубы, школы. Редкие предприятия уцелели после нашествия гитлеровских мерзавцев. Многие тысячи домов превращены ими в груды камней. Воздух остался кровавые следы фашистского разбоя.

Презренные бандиты принесли огромный ущерб трудящимся нашего края. Больно смотреть на те кровавые следы, которые оставили фашистские захватчики. Ведь все, что они разрушили, отстроилось нашими руками, силами советских людей в годы социалистического строительства. Все это было создано самоотверженным, созидательным трудом нашего народа. Мы не забудем и никогда не простим гитлеровским мерзавцам совершенных ими злодеяний! Советский народ уничтожит фашистских оккупантов, навсегда сметет с лица земли вора в законе!

Глядя на огромные груды развалин, которые оставили немецко-фашистские захватчики в наших городах и селах, казалось, что невозможно все это восстановить, что нельзя преодолеть невероятные трудности, которые встали после нашествия фашистского орд. А теперь каждый видит, что и невозможное у нас становится возможным.

Советские люди—долганные богатыри, готовые и способные побороть любые препятствия, сделать все для достижения поставленной цели. Посмотрите на наших стахановцев, на таких, как товарищи Козлитин, Агеев, Байбаков, Кошелева и многие другие, присутствующие на этом совещании. Это—подлинные патриоты, глубоко преданные советскому строю, социалистической родине. Они все силы, всю энергию отдают труду и, если от них потребуется, жизни своей не поддадут, чтобы освободить любимую отчину от немецких оккупантов.

За истекшие четыре месяца в Ставрополе проведена огромная работа. С каждым днем растет помощь нашего края фронту, героической Красной Армии, бесстрашно сокрушающей банды лютого врага. Приспешенные величайшей благодарности своим освободителям—воинам Красной Армии, трудящиеся прикладывают все силы к тому, чтобы оказать максимальную помощь вооруженным силам СССР. Они собрали более 55 миллионов рублей на строительство новых боевых машин, дали около 4 миллионов пудов хлеба в фонд Красной Армии, отправили десятки вагонов подарков для наших отважных бойцов и командиров.

Много тысяч новых воинов отправлены на фронт и уже на поле брани показали свое мужество и преданность, свое беззаветное служение социалистическому государству. Наши земляки, защищающие честь и свободу советской страны, воюют замечательно. Неуязвимой стальной покрывали свои боевые знамена подшефные нашему краю Гвардейская часть дзваторовцев, 97-я Гвардейская стрелковая дивизия и Н-ский краснознаменный Гвардейский полк. Трудящиеся края могут гордиться мужественными воинами, отважно сражающимися с черными бандами гитлеровской Германии. Мы твердо знаем, что в будущих боях наши земляки еще выше поднимут честь и славу Ставропольского края, образцово выполняя все задания командования Красной Армии.

Наши земляки на фронте, а мы—в тылу должны неустанно ковать победу над врагом. Истекшие четыре месяца показали, что трудящиеся Ставрополя в состоянии справиться с поставленными перед краем задачами. Об этом, прежде всего, свидетельствуют первые итоги работ по восстановлению промышленности и социалистического земледелия. В сельском хозяйстве уже действуют МТС, колхозы и совхозы. На социалистических полях работает сейчас до 5000 тракторов, с успехом используется скот, находящийся в ведении сельхозартели и в единоличном пользовании колхозников. Немедленные оккупанты разграбили наши колхозы и совхозы, однако колхозники, энергично взявшись за дело, изыскали

необходимые ресурсы, нашли семена и сейчас повсеместно ведут полевые работы. То, что мы успешно сумели преодолеть многие трудности—объясняется силой и мощью, которые заложены в колхозном строю, в социалистических методах ведения сельского хозяйства. Мы уверены, что справимся и с другими задачами, которые стоят перед колхозами и совхозами. План весеннего сева будет, безусловно, выполнен полностью. Мы примем все меры к тому, чтобы удовлетворить требования и нужды в хлебе Красной Армии и нашего тыла.

Серьезные успехи достигнуты и в области промышленности. Многие сотни предприятий восстановлены и начали давать свою продукцию. Немало предприятий пушено в ход и в самой краевой центре. Работники промышленности проявили личную инициативу, вложили много труда и энергии в дело восстановления фабрик и заводов, артелей промкооперации. Хорошо поработали, в частности, железнодорожники и работники городского молочного завода, коллективы мясокомбината, хлебокомбината и мелькомбината № 5. Рабочие и работницы этих предприятий приложили много стараний к тому, чтобы быстро восстановить разрушенное и обеспечить Красную Армию и население необходимыми изделиями своего производства. Отмечая особые успехи Ставропольского гормолзавода, Краевой Комитет ВКП(б) и исполком Краевого Совета решили вручить последнее краевое переходящее Красное знамя Крайком партии и Крайисполкома.

Успехи, достигнутые в области промышленности,—бесспорны. Но, товарищи, мы собрались на совещание не столько для того, чтобы гордиться об успехах, сколько для того, чтобы вскрыть недостатки и уяснить, какие громадные задачи стоят еще перед нами. Это тем более следует подчеркнуть, имея в виду, что некоторые предприятия, такие, как, например, гормаслозавод, швейная фабрика и другие, восстанавливаются медленно. У нас еще имеется немало предприятий и артелей, которые не справляются с заданиями. Ряд фабрик и заводов до сих пор не выполняет производственные планы, хотя последние и не являются для нас пределом. Медленно ликвидируются последствия фашистской оккупации в городском хозяйстве и других отраслях. Нельзя дальше терпеть отставание, нельзя мириться с плохой работой то или иного предприятия! Мы должны и обязаны теперь сравнивать выпуск продукции наших предприятий с соответствующими месяцами 1942 года, предшествующими им оккупации края немецкими бандитами.

Задача работников промышленности состоит сейчас в том, чтобы быстрее устранить

недостатки, энергичнее взяться за полное восстановление предприятий, давать как можно больше продукции Красной Армии и населению. Надо так организовать дело, чтобы у нас не было ни одного отстающего завода, фабрики, промышленной артели, не забывать, что отставание бьет по снабжению Красной Армии и населению.

Необходимо решительно подтянуть отстающих до уровня передовых, энергичнее приводить в порядок городское хозяйство, жилые и административные дома, школы, театры. В восстановительных работах следует стремиться к тому, чтобы во всем сплотиться своими силами, и в первую очередь внутренние ресурсы. А этих ресурсов у нас еще много, их надо только найти.

Что в самом деле нам не хватает? Рабочей силы?—она у нас есть. Строительных материалов?—они у нас имеются. Все необходимое для восстановительных работ в городе есть. Недостаёт только инициативы, предприимчивости, сметки, изобретательности у отдельных руководителей предприятий. Если каждый директор фабрики, завода будет советоваться с рабочими, со стахановцами, позаботится заблаговременно о заготовке сырья, топлива и т. п.—дело, безусловно, пойдет вперед. Любое предприятие выйдет на уровень передового, если будет обеспечено активное участие в работе всех рабочих и работниц.

Мы имеем все возможности для того, чтобы повсеместно добиться образцового порядка. Требуется только обеспечить конкретное руководство массами, правильно использовать творческую инициативу рабочих и работниц. Очень правильно говорил здесь тов. Козлитин о том, что там, где чувствуется большевикское руководство, где руководитель болает о предприятии, живет жизнью коллектива, умеет организовать вокруг себя людей и мобилизовать их на преодоление трудностей,—там не может быть отставания. Все трудности будут преодолены, если за дело возьмется весь коллектив предприятия.

Но для того, чтобы добиться такого положения, необходимо повседневно работать с массами, воспитывать рабочих и работниц, развернуть среди них широкую агитационно-массовую политическую работу. Необходимо всюду организовывать действенное социалистическое соревнование, добиваться того, чтобы люди горели делом, тревожились за судьбу предприятия, подтачивались, когда это необходимо. Надо шире популяризировать стахановцев, делать их имена известными всему предприятию, городу, краю, поощрять, передавать их опыт, поддерживать всякое ценное начинание рабочих и работниц. Необходимо вместе с тем помогать отстающим рабочим подтягиваться

до выработки передовиков, передавать им опыт стахановцев. Надо иметь в виду, что у нас сейчас на предприятиях пришли тысячи молодых рабочих и работниц. Их нужно обучать, принимать в рабочую семью, научить методам высокопроизводительной работы. Большую роль в этом отношении должны сыграть наши стахановцы.

Партия и правительство оказывают нашему краю большую помощь. Нам уже ассигновано на восстановление народного хозяйства 60 миллионов рублей. Постановления правительства предусматривают восстановление большого количества фабрик, заводов, школ, жилищно-коммунальных и других предприятий. По городу Ставрополю, например, намечено восстановление мельницы № 4, швейной фабрики, маслозавода, мясокомбината, драматического театра, ряда жилищных и административных зданий, школ и т. п. И мы сейчас должны приложить все силы к тому, чтобы полностью использовать эту великую помощь партии и правительства.

Задачи, стоящие в настоящее время перед рабочими, колхозниками, всеми советскими гражданами, вытекают из военной обстановки страны.

Все вы читали первомайский приказ за Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, в котором дан четкий анализ итогов войны советского народа против гитлеровских захватчиков, обрисована военная обстановка страны на данном этапе и изложены перспективы дальнейшей борьбы с фашистской Германией. Наша важнейшая задача—приложить все силы для образцового выполнения указаний товарища Сталина, обеспечить всемерную помощь героической Красной Армии.

Позвольте мне, товарищи, выразить глубокую уверенность в том, что славная плеяда стахановцев города Ставрополя ответит на первомайский приказ товарища Сталина новыми замечательными делами, что она, ведя за собой всю массу рабочих и работниц, в самый короткий срок ликвидирует тяжелые последствия немецко-фашистской оккупации во всех отраслях хозяйства и снова превратит наш родной Ставрополь в один из прекрасных городов Советского Союза. Позвольте мне выразить твердую надежду, что трудящиеся краевого центра успешно восстановят все предприятия, школы, жилые и общественные здания, добьются серьезного увеличения выпуска продукции для фронта и товаров широкого потребления для населения.

Зачем как можно скорее раны, нанесенные вам кровавыми гитлеровцами! Сделаем все для того, чтобы наши очередные удары стали для врага еще более могучими, сокрушительными и смертельными!

\*) Сделано по живой записке.



# Вырастим высокий военный урожай при любых погодных условиях!

## Совещание по вопросам сельского хозяйства в Краевом комитете ВКП(б)

20 мая в Крайкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей райкомов ВКП(б), председателей исполкомов районных Советов, директоров и начальников подотделов МТС Ставропольского края.

Совещание рассмотрело два вопроса: 1. Об усилении темпов сева, уходе за посевами и о мерах борьбы с засухой. 2. О выполнении плана сдачи хлеба в фонд Красной Армии.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь Краевого комитета ВКП(б) тов. М. А. Сулов.

Докладчик отмечает, что в целом по краю темпы весеннего сева продолжают быть неудовлетворительными. Если ряд районов, как, например, Курсавский, Изобильненский, Нагутский, Черкеская и Карачаевская области, добились на весенне-посевных работах крупных успехов и близки к завершению сева, то большинство районов с севом отстает. Особенно позорно плетутся в хвосте такие районы, как Гофицкий, на 16 мая выполнивший план всего на 49,2 проц., Александровский, Молотовский, Труновский, Апанасенковский, посеявшие немногим больше половины общей площади.

— В этих районах, — говорит тов. Сулов, — создалась явная угроза срыва весеннего сева. Райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, земельные органы должны принять самые решительные меры к исправлению создавшегося положения.

В чем причина неудовлетворительного хода сева? Главная причина кроется в плохом использовании тракторов, как решающей тягловой силы, невнимание к работе тракторных бригад со стороны директоров, начальников подотделов МТС и совхозов, которые часто отсиживаются в канцеляриях или бесцельно гастролируют, не оказывая реальной помощи тракторным бригадам.

Особенно плохо используются тракторы в МТС Молотовского, Труновского, Александровского, Гофицкого и Апанасенковского районов. Руководители этих районов, директора и начальники подотделов МТС, вместо того, чтобы преодолевать трудности, пошли по линии наименьшего сопротивления — оняли с себя ответственность за работу тракторов.

— Такое поведение, — подчеркивает т. Сулов, — не только не отвечает, а антигосударственное, могущее привести к срыву сева, ухудшению качества его, к срыву всех последующих сельскохозяйственных работ в той или иной МТС, в том или ином районе.

Вторая причина отставания с севом заключается в совершенно недостаточном исполь-

зовании в целом ряде районов на полевых работах живого тягла колхозов и коров колхозников.

Вот характерный пример. В Александровском районе живого тягла в колхозах и коров у колхозников имеется значительно больше, чем в Изобильненском. Между тем изобильненцы подняли весно-пашки на живом тягле на 16 мая 7584 гектара, а Александровцы — всего 4375 гектаров.

— В конечном счете, — говорит тов. Сулов, — в основе отставания с севом лежит неудовлетворительное руководство полевыми работами со стороны партийных, советских и земельных органов, отсутствие большевистской напористости в преодолении трудностей, слабая политическая работа с колхозниками и трактористами.

Далее докладчик останавливается на мероприятиях, которые необходимо провести, чтобы получить высокий урожай при любых погодных условиях.

В чем заключаются эти мероприятия? Прежде всего необходимо добиться повышения темпов сева по всем колхозам в совхозам; провести в ближайшие дни предварительное закрытие влаги в почве на всех участках, предназначенных для посева яровых культур, расширить во всех колхозах посевы сверх плана засухоустойчивых культур, в первую очередь проса и кукурузы; организовать полевую ручную прополку хлебов и междурядную обработку пропашных культур. Для проведения прополочных работ немедленно привлечь всех трудоспособных колхозников, колхозниц, подростков, мобилизовать в помощь колхозам и совхозам трудоспособное население городов, районных центров, рабочих поселков, а также школьников. Осуществить мероприятия по борьбе с сельскохозяйственными вредителями.

Важнейшим мероприятием в борьбе с засухой являются также ирригационные работы. Необходимо максимально расширить посевы на орошаемых землях, привести в готовность все ранее работавшие на поливах ветры и нефтяные двигатели артезианских скважин, колодезь, запруды для организации полива посевов, применяя различные способы полива, в том числе и ручной.

В борьбе за сохранение урожая исключительная роль принадлежит агротехническому персоналу. Прямой долг агрономов и агротехников — оказать колхозам и колхозникам действительную помощь в их работе.

Все эти мероприятия, — скажут в заключение тов. Сулов, — надо провести в кратчайшие сроки. Победа над засухой может быть достигнута

лишь при том условии, если в борьбе с ней будут полностью использованы преимущества социалистического сельского хозяйства, если на борьбу с засухой будут поднаты все работники сельского хозяйства края.

В прениях по докладу тов. Сулова выступили: тов. Несмачный — секретарь Апанасенковского райкома ВКП(б), тов. Соколов — секретарь Петровского райкома, тов. Свириденко — секретарь Труновского райкома, тов. Юхин — директор Изобильненской МТС, тов. Ноздрин — директор Пионерской МТС, тов. Ронис — начальник Крайземотдела.

На совещании выступили также заместитель Народного Комиссара земледела СССР тов. Е. М. Черменев, подробно остановившийся на причинах отставания края с весенними сельскохозяйственными работами. Тов. Черменев призвал участников совещания ответить на заботу партии и правительства об освобождении края — социалистической работой на социалистических полях, завоеванным в этом году высоким военным урожаем.

По второму вопросу — о ходе сдачи хлеба в фонд Красной Армии — выступил уполномоченный Наркомата заготовок СССР по Ставропольскому краю тов. Кошаченко, который отметил, что за последнее время ряд районов ослабил работу по заготовке хлеба в фонд Красной Армии. Так, например, совершенно прекратилось поступление хлеба от Ипатовского, Молотовского, Александровского, Шпаковского, Старо-Марьевского, Труновского и других районов. Наиболее плохо обстоят дела в Благодарненском, Бурлацком, Ворошиловском районах. Меленное поступление хлеба объясняется, прежде всего, тем, что партийные и советские организации не ведут среди колхозников необходимой разъяснительной работы по этому вопросу. Кое-где даже встают на антигосударственный путь. В Старо-Марьевском районе, например, обмолоченный хлеб из урожая 1942 года, вместо того, чтобы немедленно сдавать в государственные склады, используют на внутрихозяйственные нужды. Подобные явления имеют место и в Изобильненском районе.

Тов. Кошаченко критиковал руководителей Крайзаготзерно, которые своей беспечной работой в ряде случаев препятствуют быстрому поступлению хлеба в государственные закрома.

Районные партийные и советские организации должны принять решительные меры к тому, чтобы быстрее закончить сдачу хлеба в фонд Красной Армии и тем самым выполнить свой долг перед государством и фронтом.

## Областное совещание стариков

МИКОЯН-ШАХАР. Состоялось совещание стариков и передовиков животноводства Карачая. Секретарь обкома ВКП(б) тов. Ш-пин сделал доклад об очередных задачах по быстрейшей ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации, восстановлению и дальнейшему развитию животноводства в Карачае.

Участники совещания рассказали о том, как идет восстановление животноводства в колхозах области и какие меры они принимают для его восстановления и дальнейшего развития, проведения случайной кампании, откошевки скота на летние пастбища, получения и сохранения молока 1943 года.

На совещании было зачитано обращение колхозников и

кохозниц сельскохозяйственной артели Горшка, Ярославской области. В ответ на это обращение старики и передовики животноводства от имени своих колхозов дали обязательство: посеять в каждом колхозе сверх плана по 3 гектара разных сельскохозяйственных культур, откормить и сдать сверх плана от каждого колхоза по 3 головы скота в фонд обороны и помощи детям семей, пострадавших от рук немецко-фашистских мерзавцев и детям семей фронтовиков.

С огромным подъемом участники совещания приняли приветственное письмо любимому вождю народов СССР товарищу Сталину.

М. Татаркулов.

## По призыву ярославских колхозников

В Черкесии посеяно в фонд Красной Армии 820 гектаров ЧЕРЕЕЖСК. С исключительным подъемом встретили призыв сельхозартели Горшка колхозы и колхозники Черкесской области. По единодушному решению производится сверхплановые посевы в фонд Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских оккупантов. Колхоз им. Калинина посеял 5 гектаров

картофеля, 2 гектара фасоли и 10 гектаров кукурузы, сельхозартели им. Коминтерна — 7 гектаров картофеля, 12 гектаров яровой пшеницы и 7 гектаров ячменя.

За короткое время колхозы Черкесии посеяли сверх плана в фонд Красной Армии 820 гектаров.

## УСПЕХИ ТРАКТОРИСТОВ ТЕРСКОГО СОВХОЗА

БУДЕННОВСК. Новыми трудовыми подвигами отвечают на первомайский приказ товарища Сталина трактористы и трактористки Терского совхоза № 1.

После изучения приказа Верховного Главнокомандующего 2-я тракторная бригада дала слово работать на севе с удвоенной энергией. Своё слово трактористки сдержали. За три дня — 7,8 и 9 мая трак-

тористы вспахали и засеяли 90 гектаров, сэкономив свыше 150 килограммов горючего. Бригада полностью завершила сея колосовых. Трактористы т.т. Алейников, Моисеенко, Дутова дают ежедневно двойную выработку.

Благодаря самоотверженной работе трактористов совхоз перевыполнил план сева колосовых.

Вл. Дижов

## По вкладам наших выступлений

### «СУРОВО НАКАЗЫВАТЬ ВИНОВНИКОВ НАРУШЕНИЯ АГРОТЕХНИКИ СЕВА»

16 апреля с. г. в «Ставропольской Правде» в статье «Сурово наказывать виновников нарушения агротехники сева» сообщалось о фактах беспечного и безответственного отношения к враждебности сева со стороны некоторых руководителей МТС, в частности директора Покровской МТС Залыжских.

За проявленную халатность, вы-

ступившись в самоуправстве от руководящих посаженных работами в колхозах, а также за допущение грубых нарушений агротехники, за неисполнение трактористами, за неисполнение трактористки директор Покровской МТС, Молотовского района, Залыжских привлечен к уголовной ответственности по ст. 111 УК РСФСР.

Следствие закончено, дело передано в Краевой суд.

### «ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ ГОФИЦКИЙ РАЙОН?»

Под таким заголовком 14 мая с. г. в нашей газете была опубликована корреспонденция, вскрывавшая причины недопустимого отставания Гофицкого района на весеннем севе.

Бюро райкома ВКП(б) признало критику совершенно правильной и обязало секретаря партийных и комсомольских организаций колхозов и МТС, уполномочен-

ных райкома ВКП(б) обсудить материал «Ставропольской правды» на партийных, комсомольских собраниях, в колхозах и тракторных бригадах. Намечены практические мероприятия по решительному повышению темпов сева.

За проявленный либерализм по отношению к дезорганизаторам весеннего сева райпрокурор тов. Клименченко объявил выговор.

# ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ НА ЗАСЕДАНИИ КОНГРЕССА США

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что английский премьер-министр Черчилль выступил с речью на совместном заседании сената и палаты представителей США. Конгресс встретил его аплодисментами, длившимися несколько минут.

Черчилль напомнил, что прошло 17 месяцев с тех пор, как он в последний раз выступил на заседании конгресса. «500 дней мы тешко трудились, страдали и пережили плечом к плечу в борьбе против жестокого и мощного врага», — сказал он. — Мы действовали в тесном сотрудничестве во многих частях света, на суше, на море и в воздухе. Когда я в прошлый раз прибыл сюда, Соединенные Штаты были охвачены гневом в связи с вероломным нападением Японии на Пёрл-Харбор и возмущены объявлением Соединенным Штатам войны Германией и Италией. Я сказал совершенно уверенно, что в те дни, когда мы уже вели длительную борьбу и в течение года вели ее в одиночку, я не могу не испытывать чувства облегчения, вызванного сознанием того, что мы стали связаны общей опасностью, глубокой верой и возвышенной целью — довести эту упорную борьбу до конца любой ценой. Опыт долгой жизни и побуждения моего сердца породили во мне уверенность в том, что нет ничего более важного для будущего мира, чем братский союз наших двух народов как во время войны, так и в мирное время.

Отсюда разрешите мне оказать вам следующие: Пусть никто не предполагает, что мы, англичане, не заинтересованы в такой же стопятинах, как и Соединенные Штаты, в том, чтобы вести напряженную и неустанную войну против Японии. Я прибыл сюда, чтобы оказать вам, что мы будем вести эту войну рука об руку с вами так, как это пробуете в интересах наилучшего стратегического использования наших сил до тех пор, пока наша грудь дышит и кровь течет в наших жилах. Разумеется, важную роль в войне против Японии должна сыграть крупная сухопутная армия и воздушные и морские силы, сосредоточенные в Англии на восточной границе Индии. В этой части ответа заложена одна из возможностей оказания помощи Китаю, находящемуся в тяжелых и поддерживаемых мучениями уже в течение долгого времени. Оказание всеобщей эффективной помощи Китаю является одной из наших наиболее настоятельных общих задач.

Во время совещания в январе 1942 года, проводившихся между президентом и мною и между нашими высшими техническими советниками, для нас было очевидно, что поражение Японии не означало бы поражения Германии, но разгром Германии неизбежно означал бы крах Японии. Сознание этой простой истины не ослабело, что не следует одновременно действовать с обеих сторон, и, действительно, большая часть сил Соединенных Штатов сосредоточена в настоящее время на тихоокеанских фронтах. В соответствии с тем общим разделением функций, которые мы приняли в результате работы, продолжавшейся в январе 1942 года,

Соединенные Штаты взяли на себя главную задачу ведения войны против Японии и оказания помощи Австралии и Новой Зеландии в их обороне против японского вторжения, которое казалось тогда значительно более близким, чем сейчас. Мы же взяли на себя главное бремя борьбы в Атлантике.

Хотя я считаю опасность, которую представляют для нас подводные лодки, потребному чрезвычайно большой, я с твердой уверенностью полагаю, что она не только будет отражена, но и устранена.

С Британских островов мы производим воздушные нападения на Германию, и в этом нам оказывает бесцельную поддержку авиация США, базирующаяся на Соединенное Королевство. Она оперирует главным образом днем, тогда как наша авиация действует ночью.

Нет никакого сомнения в том, что авиация союзников уже значительно превосходит по численности воздушные силы Германии, Италии и Японии, а производство новых самолетов в союзных странах в большей степени превосходит производство самолетов противника. Ведя эту воздушную войну, Германия и Япония надвигаются, как напусот решающие и окончательные удары, с тем, чтобы терроризовать великие и малые нации и заставить их подчиниться своей воле. Именно в этой воздушной войне эти преступные нации начинают проявлять первые признаки смертельной усталости.

Крупные центры германской военной промышленности, и в частности Рур, подвергаются беспощадному опустошению. Где бы мы находились и где бы ни развлеклись эти промышленные центры, они будут разрушены, а население, занятые производством вооружения, будет рассеяно. Если ему не нравятся то, что его ожидает — пусть оно рассеется заранее по своей воле. Этот процесс будет продолжаться беспорядочно, с постоянным увеличением веса бомб и интенсивности удара до тех пор, пока германский и итальянский народы не откажутся и не свергнут чудовищную тиранию, которая зародилась и выросла в среде каждого из них.

Мы также сходимся в том, что нужно как можно скорее обрушить всю нашу совместную воздушную мощь на военные объекты, расположенные на территории Японии. Хладнокровный расстрел американских летчиков японским правительством свидетельствует не только о его варварстве, но также о его паническом страхе перед возможностью подобных налетов. Перед тем, кому поручено руководство войной, стоит задача, преодолеть возможно скорее военные, географические и политические трудности и начать необходимый и желанный процесс превращения японских городов и военных центров в руины, ибо они должны быть превращены в руины для того, чтобы мир снова воцарился во всем мире.

Крупная проблема, стоящая сейчас перед Соединенными Штатами Америки и несколько в меньшей степени перед Англией, заключается не столько в оздоровлении армий или в большом расши-

рении производства оружия и самолетов, ибо это производство уже идет полным ходом и уже достигнуты огромные успехи и чудесные результаты, сколько в том — каким образом использовать силы в обстановке ожесточенной подводной войны на широких океанских просторах, на морях, в болотистых и в горных районах и джунглях различных частей света. Такова наша задача.

Поэтому во всех наших военных планах мы должны вдохновляться, проникаться и руководствоваться высшей целью — свалиться с противником в благоприятных или, по крайней мере, в терпимых условиях, не проявляя слишком большой разборчивости, в наибольших масштабах, как можно скорее, и вступать в бой с противником повсюду, где это будет выгодно, и бы сказал — повсюду, где это только будет возможно. Таким образом, мы сможем достигнуть того, чтобы благодаря нашим действиям на суше, на море и в воздухе, силы нашего противника истощались с максимальной быстротой.

Современная война является тотальной и для того, чтобы ею руководить, необходимо, чтобы технические и профессиональные руководители поддерживались и в случае необходимости направлялись главами правительств, обладающими познаниями, дающими им возможность привести в движение не только военные, но и политические и экономические силы, и направить их к одной цели. Таковы причины, которые заставили президента предпринять далеко путешествие в Касабланку, и эти же причины привели меня сюда. Мы оба искренно надеемся, что в недалеком будущем мы сможем осуществить то, чего мы долго добивались, а именно — встретиться с маршалом Сталиным и, если возможно, с генералиссимусом Чан Кай-ши. Но что касается того — как, где и когда это произойдет — то это такой вопрос, который я не могу осветить в данный момент, а если бы и мог, я, конечно, не сделал бы этого.

Тем временем мы делаем все возможное, чтобы поддерживать теснейшую связь между всеми руководителями и странами, активно участвующими в ведении войны.

В 1942 году, во время моего пребывания здесь, были разработаны планы, на основании которых была осуществлена памятная высадка американских и английских войск во Французской Северо-Западной Африке, результаты которой являются сейчас предметом всеобщего восхищения. Конечно, это весьма возмущающий пример того, что может быть достигнуто англичанами и американцами, сотрудничающими рука об руку. Это породило уверенность в том, что если они будут действовать так и дальше, то вряд ли что-либо окажется неуспешным для них как в области военной, так и в области менее сложных проблем мира.

Мы нанесли противнику удар, который равновесил удару, нанесенному у Сталинграда, и который в высшей степени полезен нашим героическим русским союзникам, ведущим ожесточенную борьбу. Все это опровергает

утверждения нацистов и фашистов, будто бы парламентарные демократические страны неспособны к эффективному ведению войны. Теперь мы им дадим и другие доказательства этого. Следует признать, что в Северной Африке мы действовали лучше, чем сами ожидали. Осуществление наших планов помогло неожиданные моменты, которые во много раз усилили результаты проведения этих планов в жизнь. За это мы признательны интуиции фрейтэра Гитлера (продолжительные аплодисменты). Мы можем заметить, как я уже предсказал в палате общин три месяца назад, что та же рука, то же нелепое упорство, которое обрекло фельдмаршала фон Паулюса и его армию на уничтожение у Сталинграда, привели наших врагов в Тунисе к этой новой катастрофе.

Господин президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муссолини и стратегия фрейтэра Гитлера одинаково провалились. По крайней мере, один континент очищен навсегда от фашистской и нацистской тирании.

Африканские эскудрины двух диктаторов обогнали их странам в 950 тысяч убитых и взятых в плен солдат. Кроме того, потоплено почти 2400 тысяч тонн торговых судов и уничтожено около 8 тысяч самолетов. Эти последние две цифры не включают большого количества поврежденных судов и самолетов. Противник потерял также 6200 орудий, 2550 танков и 70 тысяч автомашин. Таковы потери противника за 3 года войны, и теперь, когда эти годы прошли, что же оказалось? Кичливая германская армия своим внезапным, неожиданным для всех нас крахом снова подтвердила справедливость изречения: «Гунн либо хватает вас за горло, либо валяется у ваших ног». Это обожательство способно повлиять на будущее. Что касается нас, мы можем сказать, что мы достигли определенного этапа войны. Мы можем сказать, что один континент освобожден. Кампания в Северо-Западной Африке и особенно ее завершение в Тунисе представляет великолепнейший, невиданный доселе пример сотрудничества войск трех различных стран и объединения под одним верховным командованием морских, сухопутных и воздушных сил.

«Теперь», — продолжал Черчилль, — я вернулся на несколько минут к общим вопросам войны. Хотя жалко то, что никогда не радуется, но как ни успешны наши действия, likewise должно быть кратковременным. Самое тяжелое еще впереди не только в европейской сфере, но, как я уже сказал, в тихоокеанской сфере и в Индии. Президент, я сам и объединенные начальники штабов собрались здесь для того, чтобы эти действия были, насколько это в нашей власти, хорошо задуманы и предприняты без потери хотя бы одного дня. Нам вечно говорить, что главное бремя сухопутной войны выносятся русскими армиями. Они держат в настоящее время на своем фронте не менее 190 германских дивизий и 28 дивизий вассальных стран. Всегда следует отдавать должное

собственным достижениям, охранять чувство пропорции, и поэтому я отмечаю, что этому количеству германских войск, находясь в России, мы можем противопоставить примерно 15 дивизий, уничтоженных нами в Тунисе после кампании, которая обошлась нам примерно в 50 тысяч убитых, раненых и пропавших без вести. Это дает представление об усилиях русских и о том, в каком долгу мы находимся перед Россией. Возможно, что готовятся возобновление борьбы между германскими и русскими войсками. Россия уже нанесла рану германскому военному организму, и я думаю, что в конечном счете они окажутся смертельными. Но мало сомнений в том, что Гитлер готовит свою последнюю ставку игрока в виде третьей попытки сломить дух и уничтожить вооруженные силы этого мощного народа, который он уже дважды безуспешно атаковал. Он ничего не добьется. Но мы должны сделать все, что в наших силах, все разумное и исполнимое для того, чтобы в 1943 году снять большую часть бремени, давящего на Россию.

Я не намерен взять на себя ответственность за какое-либо утверждение, что война уже выиграна, и что она вскоре будет закончена, но я уверен в одном — в том, что она будет выиграна нами. Однако нельзя предвидеть и еще меньше предсказывать, когда и как это будет достигнуто. Нам следует потребовать от самих себя напряжения всех сил и совместных действий для того, чтобы не допустить изменения уже благоприятно сложившейся обстановки в борьбе как против Японии, так и против Гитлера.

Мы преодолели много опасностей, но одна большая угроза была еще сопряжена с нас до конца, это угроза чрезмерной затяжки войны. Никто не может сказать, какие новые осложнения и новые опасности могут возникнуть, если война еще затянется на 5 лет, и главная надежда Германии и Японии, вероятно, заключается сейчас в том, что война будет тянуться, сопровождаемая огромными жертвами, до тех пор, пока демократические державы не устанут или не будут разбиты. Мы должны уничтожить эту надежду так же, как мы уничтожили уже столько других надежд, поэтому мы должны остерегаться всяких разговоров, какими бы привлекательными они ни казались, и всяких тенденций, какими бы естественными они ни были, которые могут отвлекать наш ум в нашу энергию от главной цели — общей победы объединенных наций. С этой единственной целью, с твердостью, упорством и стойкостью, которые мы уже проявили и в прошлом, этим путем и только этим путем мы сможем выиграть наш долг по отношению к будущему миру и судить человечество. (Продолжительные аплодисменты).

Ответственный редактор  
С. ОГУРЦОВ.

ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ:  
Кино «Гигант» —  
«Секретарь райкома».  
Кино «Октябрь» —  
«Леди Гамальтон».